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o In der abgebildeten Figur: In the given figure :

Wenn die Reibung eine Grenzreibung ist, dann Iffﬂ;e ftficljlﬁon‘ is limiting, then all
1 i oht t tatements are true
sind alle folgenden Aussagen richtig auer: | © . oo e®

except:
R N

wn

@R‘=\/1+,u§ ®W=R‘COS/1 @ R‘=w/1+u§@W=R‘cosA

©usN=R'sin2 (@ N=Rcosd [(©) uN=R'sind (d) N=R cos 2
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o In der abgebildeten Figur:

Wenn sich der Korper nahezu bewegen
wird, dann gelten ......................

A R’
P=80N /' X

A 4

W =80443 N

@) R =80Newton,1 =30
® R =160 Newton,1 = 30°
(© R =160 Newton,1 =60
(@ R =80v3 Newton, A =30

In the given figure:
If the body is about to move,
then ........

N A}
R
pP=80N A
W =8043 N

@ R'= 80 Newton , A = 30°
(b) R'=160 Newton , 1 =30°
(©) R'=160 Newton, A = 60°

@ R'=80V3 Newton , 1 = 30°
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o Ein Korper des Gewichts 10 kg.wt wird auf| Abody of weight 10 kg wt. is placed
. . \ on a rough plane inclined to the
eine rauhe Ebene gelegt, die zur Horizontalen| | . . =~ angle of measure

mit einem Winkel von MaBl 30° neigt. Auf|30° . A force acts on the body in
the direction of the line of greatest

slope of the plane to make the
die Linie der groBten Neigung der Ebene und| body about to move up the plane.
Find the magnitude of the force if
the coefficient of the static friction
Bewegung. Finden Sie die Grofle dieser Kraft,| between the body and the plane

. . . equals L .
wenn der Koeffizient der statischen Reibung V3

den Korper wirkt eine Kraft in der Richtung

setzt ihn dann nach oben der Ebene nahezu in

zwischen dem Korper und der Ebene = \/% ist.
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Die abgebildeten Krifte, die in Newton
gemessen sind, wirken auf eine leichte
Stange AB . Beweisen Sie, dass die Stange
im Gleichgewichtslage ist.

[ 2m 4" lm]lm 2m
B 1m1 67 1A

In the given figure:

05

I 2m 60° 1m ] Im 2m
B lm 1 ()y 1A

The forces shown are measured in
Newton and acting on a light rod AB .
Prove that the rod is in equilibrium.

SCETERITEN ST} EREr
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In der abgebildeten Figur:
Das algebraische Mal3 des Moments der Kraft

F um den Punkt O gleich .... Newton.m

1
A 2™ B
30°
2m
F=200N
@)
@ —50 ® 20043

(©) —200v3 - 50 @ 2003 + 50

In the given figure:
The algebraic measure of the moment
of the force F about point O equals

.......... Newton.m
1
A 2" B
30°
2m
F=200N
O

@) -50 () —200v3

(©) -200v3-50 (d) 200v3 +50

[6]
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o In der abgebildeten Figur: In the given figure:

BC = 6 cm, BD = 1,5 cm. Wenn die Summe | BC = 6 cm ., BD = 1.5 cm. If the

. . f ts of the two f F,
der Momente zweier Krifte F und 6 Newton SEFFUL THOIETES O C Gl ol ees
6 Newton about point D equals zero,

um den Punkt D=null, dannistF ....Newton. | enF=

A

@ < o~
® ®

C D 1.5cm B
DI5S5cm B

@ 1,5 ® 2,25 @ 1s (b) 2.25
©4 @6 © 4 @
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o Zwet parallele gleichgerichtete Krafte: | Two parallel forces in the same
F1 = 30 Newton und F2 = 50 Newton direction F = 30 Newtf)n, F,=50
wirken an die zwei Punkte A und B izxggvei;t,v:}tleiiﬁ (:IIIE)SO ?H’L];
aufeinanderfolgend, wobei AB =100 cm | g force F, moves parallel to itself

ist. Bewegt sich die Kraft 132 parallel | a distance of 8 cm on the ray AB ,

zu sich selbst einen Abstand von 8 cm | find the distance which the point of

auf den Strahl A—B), dann finden . Sie-den action of the resultant moves on the

AB.
Abstand, den sich der Wirkungspunkt der (>
Resultierende auf den Strahl AB bewegt.
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o ABCD ist ein Rechteck, in dem ABCD is a rectangle in which:
AB =30 cm und BC = 40 cm. Die Krifte der | AB=30cm, BC =40 cm.
GroBen 12,24, 12 und 24 Newton wirken in | Forces of magnitudes: 12, 24, 12 and

BA , BC , DC und DA aufeinanderfolgend. 24 Newton act along BA , BC , DC

. . . and DA respectively. Prove that the
Beweisen Sie, dass das System zu einem

Kréftepaar &quivalent ist und finden Sie die | 51 4o noem of its momcnietn
Norm des Moments des Kréftepaars. Dann | 14 the magnitude of cach of the
finden Sie die GroBe jeweils zweier Kréfte, | two forces which act at A and C
die an A und C wirken und parallel zu BD | parallel to BD such that the system
sind, sodass das System im Gleichgewicht ist. is in equilibrium.

system is equivalent to a couple and

(19—t ya i U2sg—o
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o In der abgebildeten Figur:

f; und Fg sind zwei parallele gleichgerichtete
Krifte und wirken an die Punkte A und B
aufeinanderfolgend. Wirkt deren Resultierende
R an den PunktC € AB , wobei F; =23 Newton,
F, =15 Newton und AB = 57 cm sind, dann ist
die Linge von AC =

A C B
F, R F,

@) 45
©) 34,5

In the given figure:
F, » F, are two parallel forces acting

in the same direction at A and B
respectively.

If their resultant is R and acting

at point C € AB, where F; = 23
Newton, F, = 15 Newton and

AB =57 cm , then the length of AC

(19—t ya i U2sg—o
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@ In der abgebildeten Figur:

Sei AB eine leichte Stange, die in einer
horizontalen Lage im Gleichgewicht ist,
dann gelten ..........

® ®

BL JA
12 cm I9cm f6cm

(@) F=15 Newton ,K=12 Newton

@ F=13,5 Newton , K =13,5Newton
@ F=10 Newton ,K=17 Newton
@ F=17 Newton ,K=10 Newton

In the given figure:

If AB is a light rod horizontally in
equilbrium, then ..........

L

12 cm f 9cm f6cm

F=15Newton, K=12 Newton
F=13.5Newton, K=13.5 Newton

F=10Newton, K=17 Newton

® 006

F=17 Newton, K=10 Newton
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@ AB isteine gleichmiBige Stange der Linge von| AB is a uniform rod of length
180 cm und des Gewichts von 120 Newton.| 180 cm and its weight is 120 Newton .
Die Stange wurde horizontal an ihren zwei| The rf’d is-suspended horizont‘jdly
Enden durch zwei vertikale Seile aufgehéingt. f,rom 1fs TR ends by two vertical
.| light strings. At what point of the rod
An welchem Punkt der Stangenpunkte soll ein| | weight of magnitude 300 Newton
Gewicht der GroBie 300 Newton aufgehdngt| should be suspended such that the
werden, sodass die Grofle der Spannung am| tension at the end A is twice that at

Ende A zweifach deren Grofle am Ende B ist?| the end B?

Q-1 gja i ll@eig o
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Fine dinne Lamine mit gleichméiBiger | Afine lamina of uniform density
Dichte in der Form eines Rechtecks | the form of the rectangle

) ABCD in which:

_A_l?CD,_m dem AB=24 cm,BC=12cm, | AB=24cm, BC=12cm,

AC N BD = {E}. Wenn das Dreieck BCE | ACnBD = {E}.

davon abgeschnitten wird, dann ermitteln | If the triangle BCE is separated,

Sie den Schwerpunkt des iibrigen Teils | determine the center of gravity of

beziiglich von jeweils AB und AD . the remaining part with respect to
AB,AD .
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:

ABCDEG ist ein gleichméBiges Sechseck | ABCDEG is a regular hexagon of
der Seitenlinee 40 cm. Wenn die side length 40 cm. If the given forces
. & . o ] . are in equilibrium,

abgebildeten Krifte im Gleichgewicht then Fy— ........... Newton

sind, dann ist F; = .... Newton

m
o
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:

ABC ist ein in A rechtwinkliges Dreieck, ABC is a right-angled triangle, in
indem m 2B = 30° , AC= L Meter. which m (B) = 30°, AC = L meter. If
Wirken die Krifte der GroBen F , FV/3 forees of magnitudes:

afid 2F Newfon.in 54’ : E’ und B_C) F, FV3 and 2 F Newton act along
aufeinanderfolgend, dann ist das Moment CA,AB and BC respectively, then
des dquivalenten Kréftepaars the moment of the equivalent couple
_ ... Newton.m =i Newton.m

B

® /4
< 16

> . C
C @ A ® A
@ LFV3 (b 2LFV3 @) LFv3 (b) 2LFV3
@LF\/—g @ 12F3 (@LF%§ @ 12FV3
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B):
A) Die gleichmiBige Stange AB der Linge

120 cm und des Gewichts 4 Newton wurde
von seinem Ende A an einem an einer
vertikalen =~ Wand  befestigten  Gelenk
verbunden. Ein Korper des Gewichts
3 Newton wurde an einem Punkt auf der Stange
80 cm entfernt von A aufgehiingt. Die Stange
wurde in einer horizontalen Gleichgewichtslage
durch ein leichtes Seil gehalten. Eines der zwei
Seilenden ist am Ende B der Stange verbunden
und das andere Seilende ist an einem Punkt
an der Wand befestigt ist, der vertikal iiber A
und 160 cm von A entfernt liegt. Finden Sie
die Spannung im Seil und die Reaktion des
Gelenks.

B) Eine gleichméBige Leiter der Linge

(2L) Meter und des Gewichts 15 kg.wt ruht
mit einem seiner Enden an einer vertikalen
glatten Wand und mit seinem anderen Ende auf
einem horizontalen rauhen Boden, sodass die
Leiter in einer vertikalen Ebene senkrecht zu
der Wand ist. Wenn die Leiter nahezu rutschen
wird, wenn sie zur Horizontalen mit einem
Winkel von MaB 45° neigt, finden Sie sowohl
den Koeffizienten der statischen Reibung
zwischen der Leiter und dem Boden als
auch die Reaktion der Wand auf die Leiter.

Answer only one of the following
two questions:

(A) AB is a uniform rod of length
120 cm and its weight is
4 Newton .The end A of the rod
is attached to a hinge fixed in a
vertical wall . A body of weight
3 Newton is suspended in the rod
at a point 80 cm distant from A .
The rod is kept horizontally in
equilibrium by a light string ,
one of its ends is fixed at the end
B of the rod and the other end of
the string is fixed at a point on
the wall lying vertically above A
and at a distance 160 cm from A.
Find the tension in the string
and the reaction of the hinge.

(B) A uniform ladder of length (2L)
meter and of weight 15 kg.wt
rests with one of its ends
on a smooth vertical wall
and with the other end on a
rough horizontal ground such
that the ladder is in a plane
perpendicular to the wall. If the
ladder is about to slide when
the angle of its inclination to
the horizontal is of measure
45°, find the static coefficient
of friction between the ladder
and the ground and the
reaction of the wall on it .
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Der Schwerpunkt zweier physikalischen
Teilchen der Gewichte: 4 Newton bei

A(20,0)und 6 Newton bei B (80, 0) beziiglich
des Ursprungspunkts ist ......... origiBpoint 1§

(® (40, 0) @) (24,0)
@ (56, 0) (© (50,0)

@) (24,0)
© (50, 0)

The center of gravity of the two
physical particles of weights

4 Newton at A (20, 0 ) and 6 Newton
at B (80, 0) with respect to the

SCETERITEN ST} EREr
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@ Der Schwerpunkt des folgenden Systems The center of gravity of the following
system:

die Masse | 20kg | 40kg | 30 kg

Mass 20 kg | 40 kg | 30 kg

die Position A B C Position e B C
1St e
Y y
B
B
12 cm
12 cm
u X
A 15 cm C
< n > x
A 15 cm C

@ (5.%) ® 6,5 @ 6D ®6
O©F 6  @FvA V) |© G0 @i
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B)

A) Die Kraft F = 21 —j + 3k wirkt an den
PunktA (-3,1,2). Finden Sie das Moment
der Kraft F um den Punkt B 2,2,-1),
dann finden Sie die Lange der Senkrechten,
die von B auf die Wirkungslinie der Kraft
F gezogen wird.

B) Die Kraft F=mi+ 7] wirkt an den Punkt
A(5, 3). Wenn der Vektor des Moments dieser
Kraft um den Punkt B (8 , - 1) gleich 11k
ist, finden Sie den Wert der Konstanten m,
dann finden Sie die Lange der Senkrechten,

die von B auf die Wirkungslinie der Kraft F
gezogen wird.

Answer only one of the following
two questions:

A) The force F = 2f — j + 3k acts
atpoint A (-3, 1,2), find the
moment of the force F about
point B ( 2, 2,-1), then calculate
the length of the perpendicular
segment from B to the line of
action of F .

B) The force F = m1{+ 7] acts at
point A (5, 3). If the moment
vector of this force about point
B (8, -1) equals 11k , find the
value of the constant m, then find
the length of the perpendicular
drawn from B to the line of
action of F .
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